### 我市广大医务工作者争相报名奔赴前线

# 驰援湖北,我们准备好了

□本报记者 陈 颖 刘 联 通讯员 许育秀

自新冠肺炎疫情爆发以来,我 市广大医务工作者无私无畏,克服 物资紧缺、人手不足等困难,坚持奋 战在疫情防控第一线,用生命和汗 水守护人民群众生命安全和身体健 康。在做好珠海疫情防控工作的同 时,他们中的很多人又积极响应号 召,主动请缨,准备驰援湖北,投入 更艰巨的战"疫"。

#### 市人民医院: 准备就绪 随时驰援

记者2月8日从市人民医院获 悉,该院感染科、重症医学科、呼吸 内科的医生护士们已做好准备,随

时奔赴湖北前线救治危重症病患。

"这一次病毒的复杂性非同以 往,意味着我们在处置方法上面临

本报讯 记者张帆报道:"呼

吸科全员待命!""放射科医生随

时听从安排!""我报名!""还有

我!"这是斗门区侨立中医院、斗

门镇中心卫生院微信工作群里不

断刷屏的信息。新冠肺炎疫情发 生以来,斗门区共有476名基层医 护人员积极响应号召、勇于担当, 自发写下一份份"请战书",按下

红手印,主动要求参加这场疫情

68岁的赵剑峰是井岸镇卫生 院的退休医生,同时也是一名有34 年党龄的共产党员。疫情发生后, 赵剑峰主动请缨,申请返回原单位, 支援抗疫一线。"我是一名共产党 员,人民利益高于一切,人民生命重 于泰山,现向组织申请,有需要,召 必来,发挥余热。"请战书上,赵剑峰 写下苍劲有力的几行字,表达了要 与一线"战友"共抗疫情的决心和信

"我在想,如果我们能为斗门做 点什么多好,我就写了请战书。"何 健芳是白蕉镇卫生院门急诊科护 士,她积极报名参加此次防疫战, "这是一次学习的机会,更是一份无

和赵剑峰、何健芳一样,目前斗

门区共有476名医护人员主动报名

请战。这些医护人员来自斗门区侨

立中医院、区妇幼保健院、井岸镇卫

生院、白蕉镇卫生院等,其中有共产

法推卸的责任。"

的挑战会更大。"重症医学科副主任、 主任医师郑伟表示,做了这一行,即使 有被感染的风险,病人有需要也不能 后退。目前他已经协助医院准备医疗 队物资,届时医疗队到达湖北即可迅 速开展工作。

呼吸内科副主任医师杨剑听说要 组织医疗队到湖北前线,主动结束自 己的进修,报名参加。

重症医学科的护师郑枫枫是一名 90后,又是家中排行老大,然而他并 没有告诉家人自己主动报名参加医疗 队的事,为的是让身边人不用为自己 担心。"我在重症医学科工作8年,已 经是熟手,疫情来了我定要担起重

阮娜和魏欣两位女护师,家人都 非常支持她们报名。阮娜的孩子还专 门画了"妈妈打病毒"的画给母亲打气。

"我们准备好了!"市人民医院的 医护人员说,他们将不畏挑战,用精湛 的业务能力完成疫情防控任务。

#### 市中西医结合医院: 400余名医护人员主动请缨

2月7日,记者从珠海市中西医 结合医院获悉,为全力支援湖北省 抗击新冠肺炎疫情,该院紧急集结, 400余名医护人员主动请缨,经过 挑选,5名医护骨干成为17人的珠 海医疗队成员,随时准备出发支援 湖北。

35岁的ICU主治医师杨卫立 告诉记者,"当接到组建广东珠海医 疗队的通知,其实已有心理准备。 驰援湖北义不容辞!"

呼吸内科主治医师陈培生今年 34岁。他告诉记者,自己刚结婚, 还没有小孩,父母都在潮汕老家。 "大年初一主任跟我们说要组建应 急队的时候我就报名了,我有9年 的呼吸科临床经验,也没有什么家 庭负担,年轻力壮,没有人比我更合 适了。"

"和老公结婚一年多,本来说好 要生个鼠宝宝。所以当我告诉丈夫 我的决定后,他显得有些犹豫 …… 我知道他的担忧,但也知道他会无 条件支持我。"ICU主管护师宁静今 年33岁,她出发前向党组织递交了 入党申请书。

同样33岁的郭卫玲已经在呼吸 科当护士12年了,是两个孩子的母 亲。她告诉记者:"孩子是我的牵 挂,更是我的动力,我要给他们树立 一个榜样。他们以后会骄傲地说: 我妈妈是一个勇敢的白衣战士。"

医院选拔出的5人中,ICU护 士张雪平今年只有23岁,是所有人 选者中年龄最小的。她最放心不下 的还是自己的爸妈。她告诉记者, 等从湖北平安归来,一定要回家看 望父母,带爸爸去医院看看脚伤。

### 斗门476名医护人员请缨战疫情

## "我报名"刷屏微信群



医护人员写下请战书,按下红手印。

党员、共青团员,有技术精湛的专家、 卫生应急队队员,还有退休的"老战

士"……大家主动、自发写下一份份 请战书,按下红手印,要求投身到这

场疫情防控阻击战中,为保障群众

本报记者 曾遥 摄

## 元宵节,她们坚守在一

本报讯 记者刘联 通讯员许育 秀报道:这个元宵节,没有东风夜放 花千树,也没有宝马雕车香满路。 突如其来的战"疫"里,市民还可以 煮碗汤圆,与家人一起分享。医护 人员却只能坚守在抗疫一线,争分 夺秒。因为她们相信:坚持下去,总 会春暖花开!

"今天是元宵节?不好意思,我 都忙糊涂了。"2月8日中午,看着医 院食堂送来的汤圆,从年三十开始 就值守一线的市中西医结合医院发 热门诊25岁护士潘志群自嘲地说。

潘志群这天在发热门诊的黄 区工作,从早上8时到下午4时,她 穿着隔离衣,给普通发热患者挂 号、采血、带去做CT、送血、送咽拭子 检查。一天下来,腿和腰感觉都不是 自己的了。

这是小潘参加工作的第三年。 作为神经内科的护士,本来她可以 不用到抗击新冠肺炎的一线工作, 可小潘却说:"既然成了一名白衣战 士,就要冲到第一线。我们医院主 动请缨前往武汉支援的同事,才是 真正的逆行者!"从大年三十到现 在,科室就全体待命。她主动请缨 到一线工作,只希望能为抗击疫情 尽自己的力量。当然,这一切都瞒 着她在贵州的爸爸妈妈。"我妈妈身 体不好,怕她担心。"

小潘一个人在珠海,她说晚上会

给远在贵州的家人打个电话,元宵 节愿望是疫情赶紧过去。

跟小潘搭档在发热门诊当班的 护士,是31岁的张艳。张艳原是手 术室的护士,已经有10年的工作经 验。和小潘一样也是主动请缨上一 线的。今天她在红区当班,来红区 看病的是与新冠肺炎患者有密切接 触史的发热患者,所以她必须穿上 防护服。连续8个小时闷在防护服 里,又闷又热,花了好长时间她才适 应了呼吸。

"不敢多喝水,怕上厕所。"张艳 说,因为目前防护服紧缺,为了节约 防护服,上班前她只敢喝小半杯水, "中途会觉得蛮渴的,肚子也饿得咕 咕叫,不讨还好,还能忍。"

元宵节,在隔离病房的留观 者多少有些焦虑,希望能快点解 除隔离,回家过节。"放松心情,再 测一次核酸还是阴性的话,就可 以回家了。"面对留观者的紧张, 张艳会像对待亲朋好友一样宽慰 和鼓励他们。

十多天前的除夕,张艳在朋友 圈里写下新年愿望:新冠肺炎来袭, 我希望能尽绵薄之力,为众人守护 生命,守护健康。"没想到我的新年 愿望这么快就实现了。"张艳笑着 说。而如今,她的元宵节愿望是:早 日战胜疫情,国泰民安。她说:"希 望这个愿望也能早日实现。"

### 武汉著名漫画家在珠海吃到热干面

(上接01版)"与一线医护人员 相比,我们的工作可能不算急难险 重,但我们在隔离点'多排一个雷'. 社会就能少一分风险,多一分保 障。"张壮欢言语不多,却熟悉每个 房间的情况,总是提示值班人员,要 重点关注哪个房间的情况。

"有难一起扛,我们一定把工作 完成好! 打赢这场战'疫'!"张敏

#### 我心换你心 患难见真情

规范的工作流程不能解决被隔 离游客身体、情感、生活等方面的问 题和困难,张敏和张壮欢带领工作 人员作出了有温度的应对。

"我身上过敏,浑身发痒,我要 出去买药。"游客吴先生身体不适, 工作组第一时间安排工作人员去帮

"我手机坏了,身上没有钱,支 付不了现金。"工作组立即安排工作 人员把邱女士的手机拿出去维修。

"我们被隔离一个星期了,天天 吃快餐,我们要出去买水果。"工作 组请示香洲区防疫指挥部同意后, 工作人员买来水果,一份一份送到 房间。

记者采访获悉,在隔离期间, 为缓解安置点隔离游客的焦虑情 绪,工作组制定了温情细致的服 务和关怀措施,陆续开展了订餐、 代购、送水果、送热干面等一系列

2月7日,安置点工作组还送来 "家乡味"和"文化餐",为安置点旅 客送热干面、电子书阅读指引,并为 安置点儿童捐赠一批儿童读物。

"我心换你心。消除了怨气和 不安、解决了问题和困难,安置点的 游客们逐渐开始主动配合隔离工 作、参与到防疫大局中来,并且以不

同的表达方式为工作人员'点赞'。" 香洲区文化广电旅游体育局局长苗 奇峰说

游客金女士说:"你们帮我们买 药、送饭、送水果、买日用品,给了我 们家人般的温暖,我们一定会配合 你们的工作,患难见真情啊!"

从摩洛哥回来的游客刘小姐 说:"我们回到香港机场就被送来这 个酒店,原来感到不理解! 经过这 些天与你们的接触,明白你们的良 苦用心了!这场战'疫',你们用行 动证明了中国人的决心、信心和能 力,你们好样的!珠海好样的!"

(上接01版)病例5:男,69岁, 常住湖北省武汉市,为我市已确诊病 例的密切接触者,1月20日乘坐高铁 从武汉到珠海,入住亲戚家。2月3 日作为密切接触者送到集中隔离医 学观察点。2月5日出现不适,由

120救护车转到中大五院隔离治疗。 病例6:女,64岁,常住湖北省 武汉市。1月22日从武汉乘高铁 港珠澳大桥进入珠海后即送到湖北来 珠人员安置点接受隔离。2月5日经 排查核酸检测阳性,由120救护车转 中大五院隔离治疗。

至深圳,经福田口岸到香港,29日经

病例7:男,7岁,常住湖北省武 汉市,为2月4日确诊病例的密切接 触者。1月22日乘高铁从武汉到珠 海,当天经拱北口岸到澳门,24日经

横琴口岸返回珠海,25日在红旗 镇入住酒店自我隔离,未外出。2 月4日作为密切接触者被送至金 湾区集中隔离医学观察点。6日 排查核酸检测阳性,转至中大五院

以上确诊病例的密切接触者已 及时追踪到并实行集中隔离医学观 察,在发病期间主要活动的区、镇 (街道)和小区如下:

香洲区: 前山街道万科城 前山街道金地伊顿山 金湾区: 红旗格林豪泰酒店

横琴新区: 集中隔离医学观察点 湖北来珠人员安置点

### 市领导检查公安监管场所 疫情防控工作

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报 :2月6日、7日,副市长、市公安 局局长、市新冠肺炎疫情防控指挥 部安全管控组组长张锐到第一看守 所、第二看守所、第一强制隔离戒毒 所、第二强制隔离戒毒所和市戒毒 康复医院督导检查疫情防控工作。

每到一个监所,张锐首先实地 检查并询问疫情防控工作的落实 情况,听取监所领导关于疫情防控 工作的情况汇报,并对我市公安监 管场所的疫情防控工作给予肯 定。张锐还到五项体检室、收押大 厅等区域了解民警、辅警和医务人

员的日常工作和防护情况,对大家 表示亲切慰问,鼓励全体工作人员 进一步坚定信心、提振士气、攻坚 克难、恪尽职守,坚决打赢监所疫 情防控阻击战。

针对督导检查情况,张锐提出 四点要求。要严格执行公安部相关 要求,把防疫工作作为重中之重抓 好,责任落实到位。要把监管工作 做细做实。要加强物资保障,丰富 在所工作人员文化生活,同时也要 抓好日常管理工作,确保各项工作 无缝衔接。要落实严把"四道关", 确保监所绝对安全。

市卫生健康局慰问广大医务人员家属

#### 感谢大家的默默支持

本报讯 记者刘联 通讯员刘星 报道:2月8日是元宵节,珠海市卫 生健康局党委向广大干部职工的家 属发出《慰问信》,感谢在医护人员 春节坚守岗位、舍小家为大家的时 候,家属们深明大义,默默支持!

自疫情发生以来,珠海市卫生 健康系统2万余名医护人员坚守岗 位。全市19个发热门诊24小时不 间断开放,定点医院全力救治患 者。1月30日,首例患者出院;1月 31日,首例患者密切接触医务人员 解除隔离;2月5日,广东省首例危 重症患者在珠海康复出院。

截至2月7日,珠海市卫生健 康系统累计派出医护人员1200人 次到55个交通重点区域提供医疗 保障,排查289696人次。向全市 各隔离点派出医务人员4753人次, 服务44104人次。接受群众咨询 6233人次,发放各类宣传资料

市疾控中心累计出动519车次 共1513人次,对确诊病例和所有疑 似病例逐一进行流行病学调查,对 348名密切接触者进行追踪和集中 隔离医学观察,检测标本1491个,对 61个场所进行了消毒或指导消毒。

在广大医护人员为全市人民筑 起健康长城的时候,放弃了与家人 的团聚,未能尽到为人父母、子女、 丈夫、妻子的责任。英雄的背后,是 理解、支持和付出的家人。为此,珠 海市卫生健康局党委在元宵佳节来 临之际,向广大家属表示感谢,同时 致以节日的慰问。

市交通运输局直属机关党委成立15个临时党支部

#### 在联合检疫站筑牢战"疫"防线



党旗在临时党支部高高飘扬。

受访单位供图

本报讯 记者靳碧海报道:扛起 党旗,冲锋在前。近日,市交通运输局 直属机关党委在机场、码头、城轨站、 汽车客运站、高速公路路口等联合检 疫站成立了15个临时党支部,让鲜红 的党旗高高飘扬在抗击疫情第一线, 引导广大党员干部在疫情防控工作 中走在前、作表率,主动担当作为。

"市交通运输局、市公路局、市 公安局交警支队、珠海城轨站等31 个部门和单位的党员积极加入临时 党组织。"市交通运输局相关负责人 介绍说,临时党支部筹备时间紧,涉 及部门单位多,最终确定了15名政 治过硬、敢于担当、经验丰富的党员 干部担任支部书记。此外,临时党 支部中还成立了党员先锋队及党员 突击队,鼓励党员在防疫战中冲锋 在前,勇于担当,敢打硬仗。

上冲检查站是进入珠海的重要 通道,也是疫情防控的桥头堡。8日 下午2时许,四条车道排满了进入珠 海的车辆,测量体温、派发宣传单、 核验证件、信息登记、地面消毒……

现场各项工作有条不紊。上冲联合 检疫站临时党支部书记、市公安局 交通警察支队香洲大队大队长陈冰 告诉记者,每天进入珠海的车辆约 有1.3万辆,未来仍有增加趋势,"临 时党支部成立后,大家统一思想,分 工协作,所有人24小时四班倒,确保 各项防控措施落实到位。" "我是军人出身,也是一名党

员,做好防控工作更是职责所在,我 会跟大家一起坚守在战'疫'一 线。"市交通运输局综合行政执法 局香洲大队大队长吕道全因脑血管 瘤手术,春节前刚刚出院。仍在恢 复期的他勇挑重担,担任城轨珠海 站联合检疫站临时党支部书记。据 介绍,城轨珠海站每天进出旅客有 五六千人次,特别是列车到站旅客 较为集中时,各岗位必须提高效率, 减少人员聚集时间。吕道全表示, 临时党支部将充分发挥战斗堡垒作 用,确保不漏一人,严守入珠关口, 全力守护珠海的平安稳定。

市交通局相关负责人表示,一 个支部就是一座堡垒,一名党员就 是一面旗帜。成立临时党支部充分 发挥了党员的先锋模范作用,为做 好"外防输入,内防扩散"工作贡献 所有交通人的力量。

"老海事"连日来一直坚守防疫一线

### "打赢这场仗,我再安心退休"

本报讯 记者许晖报道:"作为 海事处的老党员,我要给一线同志 做好表率,站好最后一班岗,打赢这 场仗,我再安心退休。"有着38年党 龄并即将退休的老党员,珠海海事 局九洲港海事处党支部书记、处长 黄隆强连日来一直坚守在疫情防控 与海事监管一线。

8日,记者从珠海海事局了解 到,1月10日至2月3日,九洲港海 事处保障珠海九洲港向香港、深圳 等地安全发出高速客船2408艘次, 共运送旅客20.4万人次。

疫情防控阻击战打响后,黄隆 强第一时间组织支部党员发挥先锋 模范作用,认真落实每一个防控指 令,组织好每一次防控排查数据统 计。他每天清晨起床后做的第一件 事,便是将当天的海况预报和防疫 需要关注的事项发送到海事处工作

群里。上午到岗后首先检查一线工 作人员所需的口罩、消毒液等物资 是否齐全,并测量所有干部职工的 体温,叮嘱大家注意安全防护;加强 对九洲港辖区疫情的实时监控,督 促船舶公司做好上下船旅客的体温 测量和船舶通风、消毒等工作。 为了减少办理窗口业务和安全

检查中人员之间接触频率,他组织支 部党员通过电子巡航加强船舶安全监 控,减少上船检查频率。他主动宣传 和引导行政相对人线上办理船员任 解职和船舶进出口查验等业务,编写 详细的操作指南发送给相关人。他 安排海事处工作人员落实分餐制度。

"无论遇到什么样的难题,只要大 家齐心协力,办法总比困难多。越是 艰难险阻,越要冲锋在前,在抗击疫情 的同时,做好海事安全监管工作,保 障水上运输通道安全。"黄隆强说。